

2024年6月20日
责任编辑:周国庆
版式设计:密鸿雁



强村公司 点燃乡村振兴新引擎

通讯员 高可欣

近年来,官滩镇把发展壮大村级集体经济作为推动乡村全面振兴的重要抓手,充分发挥党建引领作用,通过试点成立强村公司,选优配强发展头雁,进一步推动村集体经济高质量发展,持续带动农民增收致富。

镇级做媒,点燃增收“新引擎”。由镇党委牵头,制定“1+9”的村级集体经济发展计划,渔沟、待河、洪湖、许嘴、古河、戚庄6家试点村成功组建强村公司实体,在工程建设、农业发展、广告印务等方面先行先试。江苏淮光农业公司现已完成桑叶茶、桑叶挂面等产品设计及销售,借助“赶庙会”等活动共计实现销售收入4.35万元,采用“政府+村集体+农户”的产业发展模式,套种小麦210亩地,实现村集体增收20余万元,首批蚕茧上市售出6000余斤,共计销售30万元,带动村集体增收14万余元。



头雁领航,激发队伍“新活力”。为优化年龄、学历结构,着力配强“领头雁”队伍,官滩镇拟定年龄学历“一降一升”目标,9个村(社区)党组织书记平均年龄44岁,今年已有2名“两委”取得大专以上学历,大专以上学历占

比73.8%,现已初步排定优化名单14人,年底完成调整后,可实现大专以上学历占比95.3%,颁发《2024官滩镇干部评价工作实施办法》,村(社区)干部评价结果与评先评优、调整任用和绩效工资挂钩,按季度兑现,确保村干部问责有心,担责有行。

统筹整合,挖掘公司“新潜力”。统筹全镇项目、项目资源,全力保障强村公司承接项目,运营、资金用地。试行“村村共建”新模式,洪湖村、许嘴村成立盱眙县共建新农村发展有限公司,在农产品加工、工程施工等方面集中发力,截至目前公司土地已全部完成整治,承接政



府小型工程2个,实现村集体增收3万元,打造龙虾养殖和白玉蜗牛项目,共占地14亩,白玉蜗牛现已投苗养殖,预计9月对外出售。

以企兴村,融入发展“新动力”。官滩镇以“双联双提升”先锋行动为抓手,积极对接帮促县直单位,全力破解村集体发展难题,为待河村新庄农业开发有限公司全力争取向上资金,号召农户通过技术、土地入股强村公司,对接南山黄桃种植专家,加强公司人员、种植大户培训,解决黄桃种植技术难点,提升黄桃品质,预计6月黄桃可销售15万斤,较去年同期增长3万斤,能实现销售80余万元。目前新庄农业公司已实现西瓜、黄桃采摘,龙虾垂钓等农旅融合项目,下一步将引进社会资本,增建露营、烧烤基地等项目,全力打造待河乡现代农业产业园。



民生速递

沙岗人家:积极推进充电桩建设 强化电动车安全管理

本报讯 为防范化解安全风险隐患,遏制电动车火灾事故的发生,助力文明小区打造,连日来,沙岗人家小区物业多措并举,全面推进充电桩建设。

近日,记者在沙岗人家小区看到,该小区的充电桩建设进展顺利,部分楼栋间的充电桩棚已建好,设施已安装到位。记者了解到,该小区在进行充电桩建设时,严格按照“科学布点、因地制宜”的原则,充分考虑了便民、安全、消防等多方面问题,在建设之前就做好了周密的规划。

小区的物业工作人员告诉记者,施工完成后,物业将建立充电设施台账,并与公安、消防等部门加强信息互通,加强充电设施后续管理,切实消除安全隐患,实现规范管理。

下一步,该小区将持续推进电动车充电桩建设,并广泛宣传电动车“人车同屋”、违规停放、违规充电的危害,营造人人参与、共同管理的良好氛围。

融媒体记者 傅行

县疾控中心开展餐饮具集中消毒专项检查

本报讯 为进一步加强餐饮具集中消毒服务单位监督管理,确保消费者用上放心餐饮具,近日,县疾病预防控制中心根据《食品安全法》《餐具、饮具集中消毒服务单位卫生监督管理办法》等法律法规,对辖区内3家餐具、饮具集中消毒服务单位开展专项检查。

此次重点检查餐饮具集中消毒单位工艺流程布局、消毒操作、功能间卫生、出厂餐具检测报告、成品包装标识、洗涤剂、消毒剂材料索证索票、生产用水、人员健康状况等内容。从现场检查情况看,各餐饮具集中消毒服务单位整体卫生状况良好,生产区设计和布局合理,具备自动去渣、清洗、消毒、烘干、包装以及周转箱清洗消毒为一体的机械化操作程序,消毒后餐具包装规范,标注单位名称、地址、联系方式、消毒日期、使用期限,定期对生产用水和消毒后餐具逐批检验,检验合格后出厂;建立洗涤剂 and 消毒剂的进货索证和验收制度;从业人员持有有效健康证明上岗;同时,采用随机抽样的方法抽取各餐饮具集中消毒单位已消毒餐饮具(杯、碗、碟、勺)和筷子等样品进行感官指标、理化指标和微生物指标检测,并将抽检结果公示。

接下来,县疾病预防控制中心将继续加大监督检查力度,提升抽检频次,严把产品质量关,为人民群众餐饮安全提供健康保障。

通讯员 顾晋松

失恋男孩欲跳河轻生 盱眙法院干警成功将其劝下

“法官姐姐,我真的跳河轻生!” “弟弟,咱俩好好活着!” 两句看似简单的对话,却将一个鲜活的生命从死亡边缘拉了回来。

6月12日晚上11时许,在看完龙虾节演出后,盱眙法院干警王浩与姐姐开着车有说有笑的往家赶。当车行至淮河大桥时,王浩姐姐突然朝王浩喊道:“王浩,王浩,你快看,有人要跳河!” 几乎在同一时间,王浩也发现了这一紧急情况,一名年龄不大的男孩正在翻越淮河大桥栏杆,站在栏杆外侧边缘,随时可能坠河。

“姐姐,你赶紧报警,我来和他沟通,先稳住他。”王浩向姐姐说道。

起初,王浩与该男孩沟通时,男孩一声不吭,只是把自己脚下穿的鞋子往桥下扔,神情动作都不对劲。王浩心中非常焦急,但为了防止刺激到男孩,她又不敢说太多话。

在这短暂的时间里,王浩密切观察着男孩的一举一动。男孩大概六七岁,站在栏杆外侧,一言不发,只是低着头在思考着什么。

“弟弟,看你的样子才十七岁,世界上还有很多美好的东西等着你去发现。你的人生才刚刚开始,你要是想不开跳下去了,那你的人岂不是会很遗憾,你的爸爸妈妈、亲人朋友、老师同学将会多伤心!” 听到这,男孩缓缓抬起头,但是还是没有说话。

“弟弟,你是不是遇到什么困难了?我是法院的,你要是遇到什么困难跟我说,我一定想办法帮你。”

沉默片刻后,男孩悲伤的对王浩说道:“法官姐姐,我失恋了。” 听到这,王浩大脑在飞速运转。作为法院法官干警,虽然平时工作不会像少年(家事)庭干警那样经常接触青少年面临的种种“复杂问题”,但是平日的耳濡目染,也让王浩对处理这类事情有着自己的“拿手经验”——感同身受!

“弟弟,你才十七岁,往后的日子还很长,目前还是要以学习为主,先努力考上好大学,再找一份好的工作,后面肯定会找到自己喜欢的人。你别伤心,姐姐我都要30了,还没有对象,要是按你这个想法,我不是要和你一起跳河了吗。”

听到了王浩的话,男孩一下子笑了出来,这一声笑声,让王浩感觉到,孩子救回来了! 随后,王浩又和男孩敞开心扉的聊起了他的家庭、学习和生活,并向他介绍了自己的生、工作情况,鼓励他振作精神,回学校去,努力学习,实现人生的理想与抱负。

“法官姐姐,我要好好活着!”说话的同时,男孩伸出了求救的手,王浩和姐姐的群众立即与伸出了手拉住男孩,随后又有群众拿出了车里的绳子拉住男孩,并成功将男孩从栏杆外侧边缘拉上了大桥内侧,一场危机最终得到圆满的化解。

通讯员 秦晓波

盱眙县人民医院 “健康快车”进校园

本报讯 为关心关爱少年儿童的身心健康和心理健康,近日,盱眙县人民医院组织康复医学科、临床心理科的医疗专家和服务志愿者走进盱眙街道中心小学开展脊柱侧弯筛查和心理健康辅导等活动,受到师生和家长们的欢迎。

盱眙县人民医院康复医学科主任、副主任医师李倩带领9位康复医师和技师为古桑街道中心小学3-6年级的250多名学生开展脊柱侧弯全覆盖筛查,并以“正确认识脊柱侧弯”为主题给同学们上了一堂生动的健康科普课,通过卡通人物故事形象地讲解了少年儿童脊柱侧弯发生的诱因与危害,现场带领学生们进行了自我体态检测。其间,她们通过有奖问答等方式和同学们积极互动,指导学生们保护好自身的脊柱,保持正确的体态姿势,预防脊柱侧弯的发生。

据李倩介绍,我国近年来青少年脊柱侧弯发病率较高,已经成为除肥胖、近视外危害青少年健康的第三大疾病。如能早期发现,绝大多数的患者可以通过姿势矫正、康复治疗及矫形器得到有效控制,从而减少手术率,降低致残率。

随着社会快速发展,青少年心理健康问题已经成为重要的公共卫生问题,受到广泛关注。

盱眙县人民医院临床心理科副主任医师钱晓玲为古桑街道中心小学2-6年级学生进行了心理健康知识讲座,她用通俗易懂的语言讲解了如何保持心理健康,如何处理学习和生活中遇到的常见问题,如何进行自我保护等相关知识。同时,以填写心理测评表的形式,对该校3-6年级学生进行了心理健康筛查,为学生们的心理健康保驾护航。

通讯员 周培荣

盱眙县民生价格公示表

采价日期:2024年6月19日

汇总单位:盱眙县发展和改革委员会

Table with 5 columns: 品名, 单价, 超市 (大润发, 万润发), 农贸市场 (山城市场). Lists various goods like rice, oil, and vegetables.

说明: 1.本表价格信息为相应超市或农贸市场当日上午零售价格。 2.本表公布的主副食品价格均属市场调节价格,只反映价格水平,仅供参考,不作为法定或政策性的定价依据。 3.各超市或农贸市场部分蔬菜类由于品种、等级、新鲜程度等因素,可能有较大差异。